

Привет делегатам районной и городской партийных конференций!

Сегодня начали свою работу V Волгодонская городская и XXXIII Цимлянская районная партийные конференции. Делегаты обсудят итоги работы партийных организаций, наметят программу деятельности коммунистов в четвертом, определяющем году пятилетки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 7 (6292) ● Суббота, 12 января 1974 года ● Год издания 44-й ● Цена 2 коп.

„Центральный Комитет КПСС обращается с призывом к партийным организациям, всем коммунистам возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье свои знания и способности.“

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ).



Секретарь партийного бюро участка механизации строительных работ «Волгодонскпромстрой» И. М. Шевченко — хороший организатор и умелый руководитель. Вот и сейчас он вместе с партгруппоргом бригады экскаваторщиков В. С. Полежаевым и агитатор Н. М. Приходько разрабатывает план воспитательной работы на неделю. Коммунисты утвердят этот план на очередном партийном собрании.
НА СНИМКЕ: И. М. ШЕВЧЕНКО (справа).

От конференции к конференции

● ЗА ГОДЫ девятой пятилетки городская партийная организация выросла численно и окрепла организационно. В ее рядах состоит 3200 членов и кандидатов партии, что составляет 16,5 процента от общего числа трудящихся Волгодонска.
● ЗА ВРЕМЯ от предыдущей до настоящей городской партконференции партийная организация города выросла более чем на 400 коммунистов. В ряды партии принято 293 человека.
● 1400 ЧЛЕНОВ и кандидатов в члены партии работают в промышленности Волгодонска, 800 — в строительстве, 250 — на транспорте, свыше 200 — в учебных заведениях, учреждениях культуры и в здравоохранении.
● ЗА ТРИ года девятой пятилетки объем промышленного производства увеличился в Волгодонске на 18 процентов и составил 120 миллионов рублей.

ОНИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Подведены итоги социалистического соревнования среди животноводческих ферм бригад животноводов района за 1973 год.
Первое место среди молочнотоварных ферм занял коллектив МТФ № 1 птицевосхоза имени Черникова (бригадир Н. А. Кобцев). Годовое задание по продаже молока государству перевыполнено на 535 центнеров. Здесь на каждую корову получено по 2760 килограммов молока.
Двадцать долек района перешагнули трехтысячный рубеж. Флагманом соревнования стала В. И. Кудрявцева из виносовхоза «Большевский». В минувшем году она надоила по 3223 килограмма молока от каждой из 18 коров.

Наибольших привесов на откорме телят добились супруги Павленко из колхоза «Искра». Александр Григорьевич и Мария Григорьевна получили по 920 граммов ежесуточного привеса от каждого теленка.
На выращивании телят до шестимесячного возраста лидирует В. А. Захарова из колхоза «Большевик». От 208 телят она получила ежесуточный привес по 824 грамма. А на выращивании подсосных телят первенство удерживает О. В. Машлякевич из колхоза имени Орджоникидзе.
Обсудив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, передвижки социалистического соревнования закрепляют успехи, достигнутые в 1973 году, берут новые обязательства.

От конференции к конференции

● ЗА ТРИ года значительно улучшилось благосостояние трудящихся. Волгодонцы получили за это время около 100 тысяч квадратных метров жилья. Более 2500 семей улучшили жилищные условия.
● ВВЕДЕН в строй ряд крупных промышленных объектов и объектов социально-культурного назначения: горнозавод, детсад и стоматологическая поликлиника, магазины.
Продолжается начатое в девятой пятилетке строительство консервного завода, мясокомбината и завода тяжелого машиностроения.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКИ И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ. ОБСУЖДАЯ ЭТОТ ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ, РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИНИМАЮТ НА СЕБЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАННОСТИ.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Как боевую программу восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу рабочие и служащие Потановского зерносовхоза. Текст Обращения обсуждался на всех производственных участках и вызвал горячий отклик. В ответ на Обращение труженики хозяйства приняли обязательства шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1974 года, наметили новые рубежи.
Доирка молочнотоварной фермы № 1 Раиса Ченухова в прошлом году одна из первых досрочно выполнила свое личное социалистическое обязательство и сверх него надоила за год по 250 килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров. Ознакомившись с Обращением ЦК КПСС, Раиса Абрамовна обязалась в нынешнем году стать трехтысячницей.
Повышенные обязательства приняли и другие доирки фермы. Мария Виноходова, например, дала слово надоить в нынешнем году от каждой коровы не менее 2500 килограммов молока.
Б. КОСТИН.

ПЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ

КОЛЛЕКТИВ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА ПО ПРИМЕРУ ДЕЛЕГАТОВ ОТРАБОТАЛ ПЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ В ЧЕСТИ V ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Эта встреча не носила официального характера. Разговор шел открыто, заданно, душевно. Первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Ушаев рассказал присутствующим делегатам V городской партийной конференции, какими производственными показателями волгодонцы пришли к партийной конференции, как они относятся к Обращению

ЦК КПСС к партии, к советскому народу.
— Работники цеха древесностружечных плит тоже откликнулись на призыв Центрального Комитета нашей партии, — сообщил в своем выступлении делегат городской партконференции оператор цеха Владимир Иванович Ганяшин. — На четвёртый год пятилетки мы приняли встречный

план. Дали слово увеличить в нынешнем году выпуск древесностружечных плит, поставить их потребителям значительно больше годового плана. Считаю, что выражаю общее мнение, если объявим соревнование под девизом: «V городской партийной конференции — пять ударных вахт».
Предложение оператора поддержал слесарь участка карбонидных смол коммунист А. А. Шилловский. От имени своих товарищей друж-

но откликнулись на высказанное предложение представители партийных организаций цеха лесобиржи, лесопильного цеха.
По решению собрания делегатов городской партийной конференции с 8 часов утра 10 января 1974 года на всем лесоперевалочном комбинате была объявлена пятидневная ударная вахта в честь городской партконференции.
Г. ДЕМИДОВ, секретарь парткома.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

В 1947 году я впервые сел за руль трактора. И вот уже более четверти века работаю трактористом. Не раз меня награждали Почетными грамотами и ценными подарками. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина мне была вручена Юбилейная Медаль.
А недавно в моей жизни произошло волнующее событие. Мой труд высоко оценили партия и Советское правительство, наградив орденом «Знак Почета».
В ответ на эту награду, в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу я, как коммунист, обязуюсь и впредь совершенствовать свое мастерство, эффективно использовать вверенную мне технику.
М. КОЛОДЯЖНЫЙ, коммунист, механизатор птицевосхоза имени Черникова.

ПАРТИЯ — УМ, ЧЕСТЬ

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ

ЧЕЛОВЕК — ОБЩЕСТВУ, ОБЩЕСТВО — ЧЕЛОВЕКУ

● Трудящиеся говорят: «Взятые обязательства на 1974 год будут выполнены».

● Опыт передовиков помогает брать новые рубежи в соревновании.

● Бригада работает под девизом: «Пятилетку — в четыре года!»

ОСОБЫЙ НАСТРОЙ



ОСОБЫЙ трудовой настрой новый, 1974 год получив в нашем цехе благодаря тому, что к его началу пришлось события важные не только для нашего коллектива, но и для всей страны.

Я имею в виду Обращение ЦК КПСС. Радостно становится на душе, когда читаешь в строки Обращения. Как бы со стороны видишь, как много было сделано в прошлом, решающем 1973 году. И чув-

ствуешь, что и ты вправе гордиться нашими общими успехами — ведь и ты внес свою долю в трудовую победу советского народа.

Это вселяет уверенность, что и те задачи, которые Центральный Комитет партии ставит перед нами в новом году, мы успешно выполним.

Буквально за несколько дней до начала работы V городской партийной конференции мы на нашем участке обсуждали социалистические обязательства на 1974 год. У нас соревнуются две бригады планово-предупредительного ремонта. Мне было особенно радостно от того, что та и другая бригады стремятся работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Это залог того, что взятые социалистические обязательства на 1974 год будут выполнены.

Н. ЧЕРЕВИЧЕНКО,
делегат V городской конференции,
партгруппы участка цеха № 6 комбината.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОБРАТИЛСЯ К ПАРТИИ, К НАРОДУ С ПРИЗЫВОМ УМНОЖИТЬ ТРУДОВОЙ ВКЛАД В БОРЬБУ ЗА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС. ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ, ЗА УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В РАБОТЕ.

ЗАДАЧА ЭТА НЕЛЕГКАЯ, ТРЕБУЮЩАЯ ОГРОМНЫХ УСИЛИЙ ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА. «ВПЕРЕДИ МНОГО ДЕЛ — СЛОЖНЫХ И ОТВЕТСТВЕННЫХ, — ГОВОРИТСЯ В ОБРАЩЕНИИ ЦК КПСС. — ЛЕНИНСКАЯ ПАРТИЯ ГЛУБОКО ВЕРИТ В ВЕЛИКУЮ ТВОРЧЕСКУЮ ЭНЕРГИЮ НАШЕГО НАРОДА, КОТОРЫЙ СПОСОБЕН ПРЕОДОЛЕТЬ ЛЮБЫЕ ТРУДНОСТИ НА ПУТИ К ЦЕЛИ. А ЦЕЛИ У НАС БЛАГОРОДНЫЕ И ГУМАННЫЕ — ПРОЦВЕТАНИЕ РОДИНЫ, БЛАГОПОЛУЧИЕ И СЧАСТЬЕ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ».

СЕГДНЯ МЫ ПОПРОСИЛИ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ ПОДЕЛИТЬСЯ СВОИМИ ПЛАНАМИ, ВЫЗВАННЫМИ ОБРАЩЕНИЕМ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ.

ПОСЛЕДНИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ



КОЛЛЕКТИВ моей комсомольско-молодежной бригады работает под девизом: «Пятилетку — в четыре года». Сейчас на нашем календаре — август определяющего года пятилетки. Чтобы достичь цели, мы приложим все силы. Уверен, что коллектив

бригады до конца года выполнит свое обещание. Пятилетний рубеж будет взят.

Порукой тому, добросовестный труд молодежи в бригаде: коммуниста Александра Деркунского, кандидатов в члены КПСС Александра Кожухова, Владимира Сысоева и Александра Нагибина, комсомольцев Вячеслава Фариша и Валерия Большова, лучшего наставника бригады Ф. П. Большова.

Мы обязались в этом году достичь ежемесячную выработку до 110 процентов. Намечены и другие пункты: три человека должны повысить квалификационный разряд, три — овладеть смежными специальностями. Мы отработаем в подшефном совхозе и на суббригадах по 40 часов каждый.

Начался новый год. Сей-

час моя бригада выполняет ответственные заказы для цеха № 4: шесть из них — для участка сульфирования, три — для участка жидких моющих. Коллектив коммунистического труда цеха № 4 взял курс на большую реконструкцию. Это главный резерв для успешного выполнения «ветерчико-74» всего нашего коллектива химиков. А мы непосредственные участники технического прогресса, над которым работает этот коллектив. Сообща, я уверен, мы осилим встречный план.

Для нашей бригады каждое слово Обращения ЦК КПСС к партии, к народу — программа действия.

А. МОРГУН,
бригадир комсомольско-молодежной бригады, коммунист, делегат городской партийной конференции.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Каждое слово Обращения ЦК КПСС зовет советских людей на свершение новых трудовых подвигов. Все, что создается трудом народа, принадлежит народу.

Новые рубежи определяющего года мы видим в закреплении достижений третьего года левятой пятилетки. В минувшем году мы потрудились с огоньком. Ни одной порожей минуты мощные степные корабли не простояли.

И Родина высоко оценила наш скромный труд. По итогам работы в династии Гладковых прибавилось еще два трудовых ордена. Моего старшего брата Леонида наградили орденом Трудового Красного Знамени, а я удостоен ордена Октябрьской Революции.

В ответ на заботу Родины и партии мы

решили с братом, учитывая собственный опыт, опираясь на огромную помощь государства, принять на 1974 год — определяющий год пятилетки — встречные планы.

Уборку урожая этого года проведем сжатые сроки, без потерь. Повысим производительность труда не менее чем на 10 процентов. Добьемся выработки сменных норм не менее чем на 150 процентов.

Сейчас, в свободное от работы время, нас пора агротехнической учебы. Повышая теоретическую подготовку, изучая опыт передовых комбайнеров, мы с уверенностью можем сказать — это принесет пользу нашему общему делу.

П. ГЛАДКОВ, комбайнер колхоза имени Карла Маркса, делегат районной партконференции.

ТРУДОВОЙ ОТВЕТ

Большое чувство гордости испытывает каждый советский человек за нашу Родину, читая Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Каждого из нас радуют грандиозные успехи. Повысилась благосостояние, еще выше поднялся авторитет Советского государства, значительно выросла экономическая мощь нашей страны.

Высоко оценила партия в Обращении роль тружеников сельского хозяйства. Чудесные слова в этом документе: все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины.

Минувший год мы завершили со значительным опережением. Особый трудовой накал царит сейчас повсюду. И наш рабочий ответ на Обращение ЦК КПСС один: в 1974 году получим яиц больше 17 миллионов штук, напомним на каждую фуражную корову до 2800 килограммов молока. Это значительно больше прошлогоднего.

Уже сейчас наши труженики А. И. Доста, А. А. Ромазова, Е. П. Яковенко, надолго в минувшем году более чем по 3000 килограммов молока, М. М. Пова, Е. Д. Набус, Т. В. Разуваева, Л. И. Орлова — лучшие птицеводы — стремятся досрочно выполнить план 1974 года давать продукцию только отличного качества. Судьба величайших преобразований партии — в руках каждого из нас.

А. ЧУПИЛКО, секретарь парткома птицеводхоза имени Черникова, делегат XXXIII районной партконференции.

СТРОИТЕЛИ НЕ ПОДВЕДУТ

О работе парторганизации судят по трудовым успехам всего коллектива. Трехлетний план по строймонтажу в сумме 17.149 тысяч рублей мы (коллектив передвижной механизированной колонны № 1044) выполнили на 113 процентов, т. е. перекрыли на 2241 тысячу рублей. Это неплохой показатель. Своевременно занималась, поднимала вопросы о темпах строительства партийная организация. И это позволило увеличить объем строительно-монтажных работ по сравнению с 1970 годом на 40 процентов.

Но у нас ниже директивного роста производительности труда (лишь 11,5 процента к 1970 году). Что же помешало росту производительности труда?

Побольше требовательности, больше организаторского задора, больше внимания организации соревнования — вот чего нам не хватало.

В марте нас слушали на бюро горкома партии по этому вопросу, отметили недостатки. За это время партийная организация была на пути устранения недостатков. Этот вопрос у нас поставлен во главу угла.

На заседаниях партбюро заслушиваем отчеты коммунистов, ответственных за ход соревнования, лучше применяем материальный стимул. Возросла гласность соревнования. Регулярно стали подводить итоги работы коллективов: участки и бригады за месяц, квартал, декаду. Результаты трудовой вахты освещаем в стенной печати, листках «молиниях», говорим о них на пятиминутках.

Особенно необходимо от-

метить действенность соревнования на стройцели в Братского животноводческого комплекса, где работал совет секретарей, где секретарем в ПМК-1044 коммунисты избрали меня.

Четко во всех строителных коллективах здесь работали партгруппы и агитколлективы. На сооружении каждого отдельного объекта строители и монтажники брали новые обязательства И, безусловно, справлялись с ними. Каждую неделю подводили итоги. А красный вымпел еженедельно вывешивал о том, что все коллективы держат на высоте честь марки советских строителей.

Коллектив участка № 1 (ПМК-1044) — генеральный подрядчик комплекса — успешно справился со своей задачей: Братский комплекс сдан с оценкой «хорошо».

Считаю — гласность соревнования нам надо держать на уровне Братского И, безусловно, успех не замедлит сказаться.

Обсуждая Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, строители Волгодонска взяли встречный план, повышенные обязательства. О них мы уже рассказывали в газете «Ленинец». Теперь мы стараемся претворить в жизнь наши планы. И я со всей ответственностью заявляю: строители — не подведут!

П. ЕМЦЕВ, каменщик, делегат партийной конференции.

И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ (В. И. Ленин)

РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ
К КОНФЕРЕНЦИИ



Сцена «В» участка дистилляции производства синтетических жирных кислот Волгодонского химкомбината за прошедший год стала победительницей в социалистическом соревновании. Лидируют аппаратчики и сейчас. Бригадир смены коммунист Петр Федорович Бутко избран делегатом городской партийной конференции.

НА СНИМКЕ: П. Ф. Бутко (в центре) с членами бригады Л. Н. Трофимовым, Н. Л. Рединой, А. Н. Ячменевым и В. П. Мунтяевой. Фото А. Бурдюгова.

В первых рядах

КРАНОВЩИК ТЮРИКОВ

Восемнадцатилетнему пареньку с Алтая Дмитрию Тюрикову довелось впервые познакомиться с бескрайними донскими степями в 1949 году, когда он приехал на строительство Нимлянского гидроузла. На его глазах осуществлялась вековая мечта народа о соединении двух больших рек, рос молодой и краевый Волгодонск.

Здесь он был принят в ряды Коммунистической партии. Здесь приобрел семью. Здесь и остался навсегда.

На лесокombинате он получил специальность крановщика портального крана. За короткое время добросовестным трудом завоевал уважение коллектива лесобиржи. Где бы он ни работал: или на погрузке

вагонов, или на подаче хлыстов, он всегда трудится с огоньком и выполняет дневные задания на 130—140 процентов.

В прошлом, решающем году девятой пятилетки бригада, в которой он работает, выполнила годовое задание по раскривке хлыстов к 30 октября. Здесь и Дмитрий Петрович заслужил, так как он обеспечил бесперебойную подачу сырья.

Он находит время и для выполнения общественных поручений. Его ежегодно избирают или в состав бюро цеховой партийной организации, или в партком предприятия.

Здесь же на комбинате трудится его жена и старшая дочь. А младшая дочь мечтает после окончания Волгоградского строительного техникума вернуться в родной Волгодонск.

А самый младший сынишка, который ходит в детсад, еще не избрал специальность, но все чаще заводит разговор о кране, на котором работает отец.

Дмитрий Петрович учится в сети партийного просвещения. Свои политические и производственные знания умело передает другим.

Коммунисты лесоперевалочного комбината единодушно избрали Дмитрия Петровича Тюрикова делегатом на пятую городскую партийную конференцию от партийной организации лесобиржи.

М. ГОРБУНОВ,
оператор лесобиржи,
коммунист.

УДАРНИК ТРУДА

Коммунисты хлебозавода оказали Валентине Васильевне Грязновой высокое доверие — назвали своим делегатом на городскую партийную конференцию. Придя на завод пять лет назад, она за это время освоила ряд смежных профессий: пекаря, машиниста тесторазделки. Сейчас работает дрожжеваром.

Ударник коммунистического труда, коммунист Грязнова перевыполняет свою ежедневную норму выработки на 10—15 процентов. В течение решающего года пятилетки ее неоднократно называли на заводе лучшей по профессии.

В общественной жизни Валентина Васильевна активна: член партбюро, заместитель заводского комитета профсоюза пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей по работе.

В. БАРАНОВА,
секретарь партийного бюро.

Высокое доверие

В эти дни — период зимовки общественного скота, у старшего рабочего отделения № 1 мясосовхоза «Дубендовский» коммуниста Петра Васильевича Гончарова очень много забот. С утра необходимо обойти все животноводческие точки, заехать к механизаторам, отправить транспорт за комбикормом. А сколько у него партийных дел.

Сегодня — зайти в красный уголок животноводческого комплекса, познакомиться тружеников ферм с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В понедельник — очередные занятия.

И так каждый день на протяжении 10 лет: Петр Васильевич с 1963 года возглавляет партийную организацию отделения, одну из крупнейших. В своих рядах она объединяет 27 коммунистов.

Петр Васильевич — опытный партийный работник, человек большой души, добрый, исполнительный коммунист отдает все свое сердце лю-

дям. И какой бы трудовой почин ни был в хозяйстве — запевалой его, как правило, становится секретарь.

Он с особым уважением относится к рабочему человеку. А внимание к людям со стороны секретаря партийной организации удваивает силы, вдохновляет коллектив на новые трудовые успехи.

Уважают коммунисты своего секретаря. Об этом свидетельствует то высокое доверие, которое ему оказали на партийном собрании, избрав делегатом XXXIII Цимлянской районной партийной конференции.

П. КОЛЬЦОВ.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ К КОНФЕРЕНЦИИ

БОЛЬШУЮ работу по отбору лучших рабочих и колхозников в партию проделали многие коммунисты рисосовхоза «Романовский», откормсовхоза «Волгодонской», Цимлянской ковровой фабрики, паразитарной механизированной колонны № 10, винсовхоза «Октябрьский».

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период на руководящую работу выдвинуто 136 рабочих. На Волгодонском

химкомбинате свыше 20 передовиков производства — рядовых рабочих — возглавили бригады: стали мастерами, технологами, начальниками участков.

122 МОЛОДЫХ коммуниста избраны секретарями, группоморгами, членами комитетов и бюро комсомольских организаций в Волгодонске.

С НАЧАЛА IX пятилетки улучшился качественный состав главных

специалистов колхозов и совхозов. Из 118 ведущих специалистов 112 имеют высшее и среднее специальное образование. 63 процента из них — коммунисты.

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период созданы новые первичные партийные организации в строительном управлении «Волгодонск-промстрой», в передовичной механизированной колонне № 13, при дирекции завода тяжелого

машиностроения, на горнозаводе, в ГПУ 52, автоколоне № 5 треста «Волгодонскводстрой», на станции технической обслуживания автомобилей, в Волгодонских межрайонных электросетях, в средней школе № 9. Созданы также 42 цеховые парторганизации и 43 партийные группы.

Сейчас в Волгодонске 66 первичных, 128 цеховых парторганизаций, 212 партийных групп, 72 парторганизатора.

В РЯДАХ Цимлянской партийной организации 3188 коммунистов, которые объединены в 90 первичных организаций. В сельском хозяйстве занято 1800 коммунистов, в промышленности — 383, в строительстве — 143, в транспорте — 43, в сфере обслуживания — 126 человек.

Общая численность коммунистов, рабочих и колхозников достигла 56,6 процента ко всему количеству работающих. Четверть всей районной парторганизации составляют молодые коммунисты.

ТРЕТИЙ год в Волгодонске работает школа партийно-хозяйственного актива. Регулярно проводятся семинары с секретарями первичных и цеховых партийных организаций, а также с партгруппами.

За последние годы руководители и ведущие специалисты всех промышленных предприятий и строительных организаций учатся на высших экономических курсах, организованных обкомом КПСС.

ТРИ ПОКОЛЕНИЯ

СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ О ТРЕХ КОММУНИСТАХ, О ТРЕХ ПРЕДСТАВИТЕЛЯХ ВЕЛИКОЙ ПАРТИИ. ОНИ СОСТОЯТ НА УЧЕТЕ В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОЛГОДОНСКОГО ОВОЩЕ-МОЛОЧНОГО СОВХОЗА.

П. П. Кузнецов

(Год вступления в партию — 1924).

Беспокойные тридцатые годы. Морозный февральский вечер. До райцентра добрых 25 километров. Скакал напрямик — через поле.

Выбравшись из балочки Цедра Кузнецов заметил вдали у скирды всадников. Придержал коня. «Кулачев», — мелькнула у лямину. Не ошибся. Через минуту вспыхнул обильный пламенем стог.

Это горел хлеб! Что делать? Пока думал, его заметили и вот уже погоня. Она продолжалась недолго. Кулачные кони сильны. Они уже совсем близко. Петр прыгнул на ходу, бросился под куст, выхватил «браунинг» и выстрелил несколько раз подряд...

Тревожное было время. Самых надежных, самых верных своих сынов послала партия на передний край борьбы с голодом бацдами, кулачем. Таким был Петр Павлович Кузнецов — шахтер на Белой Калитвы. Куда только ни послала партия П. П. Кузнецова: Дон, Кубань, Приморье... И везде он высоко нес звание коммуниста.

Сейчас П. П. Кузнецов пенсионер, но не сидится дома. П. П. Кузнецов постоянно то на ферме, то в бригаде. Он агитатор.

У ветерана партии в этом году две большие даты: 70 лет со дня рождения и 50 лет партийного стажа.

С. Я. Гладков

(Год вступления в партию — 1947).

«В ночь на 23 сентября 1943 года форсировал Днепр. Прорвать фашистские рубежи».

Этот приказ был дан седьмому гвардейскому противотанковому дивизиону, где С. Я. Гладков, как заик из хутора Погожева, был командиром отделения.

Вечером тихо подошли к Днепру, погрузились на подготовленные саперами плоты.

Их обнаружили на середине Днепра. Строчки трассирующих пуль разрезали тишину. Солдаты продолжали свой путь.

Вот огневая позиция. Стефан Яковлевич спрыгнул с плота. Воды — по грудь.

— Здесь мелко, — сказал ребятам, — прикроемся плотами. Еще рывок — и огненная грасса Вовзди. Вскоре эти вражеские точки смолкли.

А потом пошел по Днепру плоты. Наступление продолжалось...

За форсирование Днепра Стефану Яковлевичу Гладкову присвоено звание Героя Советского Союза. Избранным госпиталь, прием в Кремле, родной хутор, колхоз. Ему, герою, доверили председательствовать. Трудное время восстановления хозяйства. Все это пережито, все позади.

Сейчас Стефан Яковлевич — депутат Романовского сельсовета. Хуторяне часто обращаются к нему за советом, и фронтовик охотно помогает им.

В. П. Вавилов

(Кандидат в члены КПСС, Год вступления — 1973).

Осенью на грунтовых дорогах глубокая колея. Не проедешь. Смотрит на это тракторист Владимир Вавилов и душа болит.

После работы нашел где-то давно списанный трактор. Подремонтировал, прицепил к своему трактору. За неделю (до работы и после) «протюжили» главные дороги.

Весной и осенью Владимир пашет землю на полях совхоза. У него своя почерк работы. Своя мерка — совесть! Уважают его в совхозе за деловитость, простоту, скромность и спокойный, рассудительный нрав.

— Почему вы решили стать коммунистом?

— Я воспитывался в детстве. А когда подросток, стал работать прицепником. Затем и трактористом. Ушел в армию. Служил на Курилах, на Дальнем Востоке. В армии убеждения мои о мирной политике нашей страны, ее международном авторитете окрепли.

Считаю для себя честью быть таким, как коммунисты Петр Павлович Кузнецов, Стефан Яковлевич Гладков. Мне с ними по пути.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ.
- ВETERАНЫ — В СТРОКУ.
- НОВЫЙ ФИЛЬМ.
- ПОБЕДИЛИ ХОЗЯЕВА РИНГА.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Почти одновременно с вводом в действие Цимлянской гидроэлектростанции пришел сюда работать Андрей Андреевич Перельгин. Годы его труда здесь отмечены Почетными грамотами, премиями. Только одних благодарностей в карточке А. А. Перельгина записано около тридцати. Да и как иначе может трудиться участник Великой Отечественной войны, водитель «вездеходной» полутурки Андрей Андреевич Перельгин. Его характер мужал и закалялся в трудные военные годы. Не раз под грохот мин и снарядов приходилось ему подвозить на передовые позиции боеприпасы и продовольствие. Пришлось А. А. Перель-

гину воевать и в родных краях. Это было в тяжелые дни отступления лета 1942 года. Тогда он переправлялся через Дон у станции Цимлянской, где осталась его семья. Можно понять всю глубину ненависти к врагу, с которым сражался советский воин у стен Сталинграда. От Волги до Вены — такой победный путь солдата А. А. Перельгина. На его груди в дни праздников можно видеть немало боевых наград. Недавно ветеран войны и труда ушел на заслуженный отдых. Вместе с А. А. Перельгиным торжественно провожали товарищи по работе на пенсию и второго своего коллегу Ев-

гения Стефановича Терехина, который проработал на предприятии около пятидесяти лет. У него также немало посприятий за самоотверженный труд. Несмотря на преклонный возраст, как и А. А. Перельгин, так и Е. С. Терехин, вместе с работниками ЦЭС хорошо трудились на сельскохозяйственных работах в подшефном колхозе «Блич Ильича». Празднование колхоза и колхозники остались довольны их работой. И хотя сейчас ветераны на заслуженном отдыхе, они полны решимости с наступлением горячей поры на селе снова погрузиться в колхозе. **А. ПОНОМАРЧУК,** житель г. Цимлянска.

ФЕСТИВАЛЬ В ШКОЛЕ

Фестиваль союзов республик прошел в Цимлянской средней школе № 3. В торжественной обстановке была проведена линейка. И вот все собрались в спортзале. Первым выступил на фестивале 6 «Б» класс, представляющий РСФСР. Ребята исполнили песню «Широка страна моя родная», прочитали много стихов о нашей необъятной Родине. Хорошо подготовились и выступили на фестивале учащиеся 6 «А», 4 «А» и других классов. **В. КОВАЛЕНКО,** ученица.

ДЛЯ УЧАЩИХСЯ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ

Педагогический коллектив Мокро-Соленовской восьмилетней школы ведет в этом году большую работу по пропаганде Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о пародном образовании. Этой теме были посвящены сборы отрядов 5—7 классов, встречи с передовиками производства.

Живо и интересно прошла встреча учащихся 6—7 классов с передовым механизатором отделения № 3 мясосовхоза «Добровольский» Н. Т. Пустоваровым, агрономом отделения Г. М. Почтовым. Г. М. Почтов в школе бывает часто. Учащиеся 7—8 классов с большим желанием посещают факультативные занятия по изучению трактора, которые проводит Г. М. Почтов.

Активное участие в про-

паганде Основ законодательства принимают сами учителя. Им уже прочитаны лекции на темы: «Основные принципы народного образования в СССР» (С. А. Дунаева), «Основы законодательства об обучении языку в общеобразовательной школе» (Л. Н. Ткач), «Самобразование граждан СССР» (Н. А. Давыденко), «Законодательство о правах и обязанностях родителей по воспитанию и обучению детей» (Г. В. Лысенко).

Более ста родителей слушали эти лекции. Надеемся, что это будет способствовать лучшему соблюдению родителями прав и обязанностей в области народного образования.

П. НЕСТЕРЧУК, директор Мокро-Соленовской восьмилетней школы.



На Алтае зима, но в Барнаул продолжают поступать огурцы, помидоры, всевозможная зелень и даже грибы. Овощи горожанам поставляет тепличный совхоз «Спутник».

Огород под стеклом и пленкой занимает 65 тысяч квадратных метров.

Недавно собран первый урожай шампиньонов, выращенных в пленочной теплице.

На снимке: Нина Попова вырастила шампиньоны.

Фото В. Садчикова. Фотохроника ТАСС.

ГОД РОЖДЕНИЯ — 1973-Й

В канун новогоднего праздника в Волгодонском бюро ЗАГС был зарегистрирован 550-й житель Волгода и с к а рождения 1973 года — Ольга Юрьевна Миронова.

Новорожденная Оленка — шестой ребенок в семье Мироновых. Отец — Юрий Георгиевич работает слесарем Волгодонского опытно-экспериментального завода, мать — Платоница Павловна — кладовщик домоуправления горисполкома.

В 1973 году новорожденных зарегистрировано на 40 человек больше, чем в 1972 году.

С. ПОСПЕЛОВА, зав. бюро ЗАГС.

КИНО

«ТОВАРИЩ ГЕНЕРАЛ»

ЭТОТ новый широкоэкранный художественный фильм производства киностудии «Мосфильм» рассказывает о человеке, с чьим именем связана не одна славная страница летописи Великой Отечественной войны, но о ком знают немногие. Не каждый, например, знает, кто разгромил под Ростовом генерала фон Клейста, прошедшего со своими танками по всей Европе, от Варшавы до Афин, и потерпевшего первое серьезное поражение на юге России.

Прообразом главного героя фильма генерала Капитанова является Федор Михайлович Харитонов. В Дьяковском сражении под Ростовом-на-Дону он проявил себя выда-

щимся военачальником, который первым нанес в начале войны тяжелое поражение гитлеровской армии.

Фильм «Товарищ генерал» — о событиях, имевших место в действительности.

В главной роли снимался артист театра и кино Игорь Ледогоров.

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Восток». Приглашаем зрителей посмотреть его.

Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток».

БОКС

ПОСЛЕ ГОНГА

На днях в городе Волгодонске состоялся товарищеский матч между боксерами Гукovo и Волгодонска (ДСО «Труд»). Мы попросили главного судью соревнований, судью республиканской категории В. В. Павленкова прокомментировать ход этого матча.

— Следует отметить наиболее интересные моменты матча. Это прежде всего встреча волгодонца третьего разрядника Георгия Похитунова и второразрядника чемпиона города Гукovo Владимира Ходаковского (вес 46 килограммов). Ходаковский удерживал равномерный темп и излюбленная средняя дистанция. Но Похитунов сделал все, чтобы заставить гуковца непрерывно испытывать неудобства. Неожиданные броски, то и дело меняющийся ритм боя, сближение с соперником на какой-то миг, короткая серия ударов и тут же разрыв дистанции — все использовал волгодонец в ходе поединка.

Бой закончился победой Г. Похитунова. А вот на ринге Владимир Алпатов (третий разряд) и призер облсовета ДСО «Труд» перворазрядник из Гукovo Борис Блюсюк (вес 51 килограмм).

Гуковский боксер наступал. И хотя его удары размашисты и не очень точны, зато его длинные руки и довольно неудобная стойка создают Алпатову немало трудностей. Но у волгодонца есть одно ценное качество — настойчи-

вость в достижении цели. Он хочет сближения и только сближения и будто прилипает к противнику. Гуковец начинает суетиться, идет на обмен ударами. Владимир Алпатов достиг своей цели: судьи отдали ему свои голоса.

В весе 60 килограммов волгодонец Виктор Сиволонов победил Василия Нишодаева — второразрядника, чемпиона г. Гукovo.

Виктор убедительно доказал, чего можно добиться, чуть чуть опережая партнера в каждом боевом эпизоде и сохраняя активность на протяжении всех трех раундов.

Очень хорошее впечатление произвел боксер из Гукovo, перворазрядник Валерий Исаев — призер Ростовской области, чемпион облсовета ДСО «Труд», в бою с волгодонцем Сергеем Литвиновым (вес 66 килограммов).

Дважды ему удавалось послать в нокаут Литвинова, и бой закончился при явном преимуществе Исаева.

Самая приятная черта этих боев, на мой взгляд, состоит в том, что побеждают в них боксеры, умеющие решить на ринге тактические задачи.

Хорошо боксировали также Вячеслав Мешков, Анастасий Костин, Александр Коломийцев и Валерий Вессергенев.

Этот матч, проведенный в зале бокса лесоперерабатывающего комбината, завершился победой хозяев ринга.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

Сказ про буренку и волокиту

Живут в станице Романовской старик со старухой, Митрофан Иванович Сысоев с супругой. Была у них коровница — корова нестрай. Да стала молока мало давать. — Придется сдать ее на мясо, а купить другую, — сказал старик.

Так и порешили. А тут вышло объявление, что местный рыбоколхоз «Путь Ленина» принимает скот, предоставляет транспорт для доставки его в откормсовхоз «Волгодонской». Привязал Митрофан Иванович матузок к рогам своей буренки и с расцветом привез ее на обитый двор рыбаков. Ни быстро, ни скоро, а к обеду погрузили корову в кузов автомашинки и к вечеру добрались до приемного пункта в хуторе Ясыреве. А когда буренку поставили на весы, Митрофан Иванович облегченно вздохнул: наконец-то...

— Ну, дедушка, распинись вот тут, — сказала приемщица Галина Забазнова. — А деньги переве-

дем на счет рыбоколхоза, у них и получите их. — Ну, сколько дали? — встретила Меланья мужа. — Почти четыре сотни... — ответил Митрофан Иванович.

— Хорошо. А где деньги? — Деньги... Денег нет. Сказали в рыбоколхозе. Там и получим.

Через неделю Митрофан Иванович вошел в бухгалтерию колхоза. — Что вам, дедушка? — спросила через окошко кассы милостивая девушка. — Да тут я корову сдавал, хочу деньги получить. Девушка внимательно посмотрела на документ и стала проверять в бумагах. Затем прошла в другую комнату и долго пробыла там, а когда возвратилась, то подала бумажку обратно.

— Наш главбух Мухин сказал, что наличными не даем, а вам надо написать заявление и мы переведем их на вашу сберкнижку. Старик, конечно, попросил и ему написали заявление, чтобы перевели день-

ги в Романовскую сберкассу.

Узнав об этом, Меланья еще пуще взволновалась, не поверила.

— Ни коровы, ни денег. На той неделе вместе пойдем в сберкассу. Сама разберусь.

В сберкассе была очередь. У барьера какой-то гражданин в телогрейке шумел и требовал деньги за сланного быка.

— Пятый раз прихожу, — сетовал он, — и не могу получить: все не переводят деньги.

Наши старики заняли место в хвосте очереди. Наконец, приблизились. Меланья подала закупочный акт. Девушка порылась в ящике и сказала: — Ваших денег еще нет...

Еще пуще разгневалась Меланья, стала старика бранить за то, что связался он с волокитчиками из бухгалтерии романовских рыбаков. И дабы неповадно было другим любителям волокиты, попросила меня написать фельетон. **И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,** ст. Романовская.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

Кинотеатр «Восток» приглашает зрителей в субботу и воскресенье посмотреть новый художественный фильм «Товарищ генерал». Для детей в воскресенье демонстрируется фильм «Личная жизнь Кузлева Валентина».

Во Дворце культуры «Онтарь» в воскресенье кинозрители смогут посмотреть фильм «Королева беззаконий». Для школьников в 13 часов в этот день будет проведено очередное занятие клуба кинопутешествий «По ленинским местам».

Во Дворце культуры «Юность» демонстрируются фильмы «Даурия» (12 января) и «Рудобельская республика» (13 января). В воскресенье в 19.30 — концерт. Вход свободный.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 16 января, в 18 часов 30 минут в редакции газеты «Ленинец» состоится очередное заседание литературного объединения.

На повестке дня: обсуждение плана работы на первый квартал 1974 года и перерегистрация членов объединения.

Присутствие постоянных членов объединения обязательно. Приглашаются также любители поэзии и прозы.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич